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Ήρθε Γράµµα στο Σχολείο
Διεθνής Ημέρα για τις Γυναίκες και τα Κορίτσια

στην ΕΠΙΣΤΗΜΗ
11 Φεβρουαρίου 2017

Τa συγκεκριμμένa γραμματόσημa
απεικονίζουν τη Marie Sklodowska-
Curie, Επιστήμονα που
βραβεύθηκε δύο φορές με το
βραβείο Nobel (1903-1911). Καμία
άλλη γυναίκα δεν έχει λάβει τέτοια
τιμητική διάκριση δύο φορές.
Πόσες άλλες γυναίκες έχουν
κατακτήσει αυτό το βραβείο; Τι
γνωρίζεις για τα Ευρωπαϊκά
Προγράμματα, Δράσεις και
Υποτροφίες Marie Curie; Γιατί
πιστεύετε προτιμήθηκε η
συγκεκριμένη επιστήμονας για να
χαρακτηρισθούν επιστημονικές
δράσεις και υποτροφίες;

Διεθνής Ημέρα για τις Γυναίκες και τα Κορίτσια στην ΕΠΙΣΤΗΜΗ
Προς την Εκπαιδευτική Κοινότητα

Οικονόμου, επίσης ιατρό παθολόγο) συνέχισε σε Γυμνάσιο Αρρένων Θεσσαλονίκης, διότι
ακόμη δεν υπήρχε Γυμνάσιο Θηλέων. Το 1920 έφυγε στο εξωτερικό και σπούδασε ιατρική στα
Πανεπιστήμια Λειψίας και Βερολίνου. Μόλις γύρισε στη Θεσσαλονίκη διορίστηκε στο ΤΑΚ
(Ταμείο Ασφαλίσεων Καπνεργατών). Το 1931 άνοιξε την πρώ τη της κλινική και εργάστηκε
συγχρόνως στο ΙΚΑ όπου και παρέμεινε σε όλη της τη ζωή. Μετά τον πόλεμο διεύθυνη το «
Ακτινολογικό Κέντρο Αντιφυματικού Αγώνα». Το 1949 πήρε μέρος σε Σκανδιναβικό σεμινάριο
Φυματιολογίας, διάρκειας τριών μηνών. Πήρε επίσης μέρος σε πολλά άλλα Συνέδρια και
μελετούσε συνεχώς. Το 1956 πηγαίνει στην Αμερική πάλι για Συνέδριο, όπου της προτείνουν

Αρίστη Ευνουχίδου – Παγιατάκη
Ιατρός, κλινικάρχης, διευθύντρια του «Ακτινολογικού
Κέντρου Αντιφυματικού Αγώνα», δημοτική
σύμβουλος Θεσσαλονίκης το 1951
(πλειοψηφείσασα), η κ. Αρίστη Παγιατάκη υπήρξε
μια εξέχουσα επιστημονική προσωπικότητα της
Θεσσαλονίκης αλλά και με κοινωνικοπολιτική
δράση. Γεννήθηκε στην Αλεξανδρούπολη το 1902.
Από το 1912 εγκαταστάθηκε στη Θεσσαλονίκη
όπου και τελείωσε το δημοτικό σχολείο. Μαζί με δύο
άλλες μαθήτριες (την Αντιγόνη Τούσα, πρώτη
γυναίκα φαρμακοποιό της Θεσσαλονίκης και την κ.
Μ.



επίλεκτες θέσεις, σε δύο μεγάλα Νοσοκομεία, μα εκείνη επιστρέφει για να προσφέρει τις
υπηρεσίες της στην ταπεινή της πατρίδα.
Στις πρώτες μεταπολεμικές δημοτικές εκλογές, στις οποίες επιτρέπουν στις γυναίκες να
ψηφίζουν αλλά και να ψηφίζονται δημοτικοί σύμβουλοι μόνον και όχι δήμαρχοι, η κ. Αρίστη
Παγιατάκη βάζει υποψηφιότητα και εκλέγεται παμψηφεί (ακόμη και σε ψηφοδέλτια άλλων
κομμάτων είναι γραμμένο το όνομά της). Δικαιωματικά ήταν η πρώτη εκλεγμένη ΔΗΜΑΡΧΟΣ
στην Ελλάδα. Αλλά ο Νόμος είναι αμετάκλητος. Δεν μπορούσε να καταλάβει θέση
Δημάρχου, γυναίκα. Έγινε κίνηση διαμαρτυρίας χωρίς αποτέλεσμα και τη θέση Δημάρχου
κατέλαβε ο κ. Πετρακάκης.
Όμως η κ. Αρίστη Παγιατάκη έδωσε με το κύρος της μια θριαμβευτική και πρωτοποριακή
παρουσία και νίκη του γυναικείου φύλου. Υπήρξε ακόμη ιδρυτικό μέλος του ΣΥΛΛΟΓΟΥ
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ και του « Σοροπιμιστικού Ομίλου». Είχε γνωριμίες και επαφές με
διεθνείς προσωπικότητες.
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